

Erasmus Hallgatói Beszámoló

Enschede

Saxion Univeristy of Applied Sciences

2013/2014 őszi félév



Pár pontban összeszedtem Nektek tapasztalataim alapján, milyen lehetőségeket biztosít ez a Hollandiai Erasmus program. Próbáltam olyan élménybeszámolót írni, ahol hasznos információk vannak elrejtve a sorok között is. Ha nem vagy érdeklődő, ugorj az utolsó 7-es ponthoz. Itt szedtem össze a leghasznosabb információkat a jó szórakozáshoz és a kellemes időtöltéshez.

1. Enschede

160 ezres lakosságával Enschede a régió legnagyobb városa. Régen gazdaságát a textilipar jelentette, de ez többek között az ázsiai kiszervezéseknek köszönhetően visszaesett. Olyannyira, hogy ma már csak egy kisebb régi gyárépület foglalkozik textillel a Saxion-hoz kötődően. Manapság a felsőoktatás fejlesztésére fókuszál a város, ami önmagában már több tízezres hallgatósereg idevonzásával is jelentős gazdasági tényező. Ha ideszámítjuk a Twente Egyetem környékén kialakult üzleti negyedet, ahová igen jelentős cégek költöztek be az évek során láthatjuk, hogy a városnak sikerült kilábalni a korábbi válságából.

A városnak két nagyobb tere meghatározó. A centrumban található templommal és szökőkúttal díszített óvárosin részen körben helyezkednek el a bárók és éttermek. A másik nagyobb téren kedden és szombaton a piacot rendezik be minden héten.

A vonatállomás és a Saxion University épülete is nagyjából azonos távolságra van a központtól. Ez kb. 5 perc.

2. Oktatás

A külföldön töltött tanulmányi szemeszter egy rendkívüli lehetőség egy más kultúra értékeinek megismerésére. A holland felsőoktatási rendszer szoros együttműködést biztosít a holland állam oktatási minisztériuma, a felsőoktatási intézmények és a Hollandiában működő cégek között. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy az egyetemek, főiskolák hallgatói ellenőrzötten naprakész tudást kapnak a vállalatok által elvárt követelményeknek megfelelően.

Az őszi félévben várhatóan a következő tárgyakból is lehet majd szemezgetni: Management & Leadership, Strategy Development, Technology and process management, Change Management extra 3 kreditért lehetőség van Dutch Business & Language tárgy elvégzésére is, mely főleg a régió(Twente) gazdaságával és a holland nyelvvvel ismerteti meg alapszinten a hallgatókat.

Az oktatókról általánosságban elmondható, hogy elvárják az önállóságot és mivel ez egy ismeretlen rendszer, lehet nem lesz minden olyan egyértelmű a kezdetekben. Évközi feladatok és kiselőadások mindegyik tárgyból kötelezőek, de általában csak 15-25%-os súlyozással vannak hatással a végső jegyre. Az értékelés 1-10 skálán történik, ami vehető százaléknak is, a megfelelt szinthez 5.5 azaz 55%-ot kell elérni. Egy szemeszter alatt két negyedévre bontják a tanulmányi időszakot, ami két vizsgaidőszakot is jelent. Egy negyedév 10 hetet ölel fel, aminek a végén a vizsgák jönnek. Ezeket érdemes komolyan venni. Főleg, hogy gyakran egyéni elsajátításra adnak fel több száz oldalnyi anyagot, melynek nagyobb része el sem hangzik az órán. Megítélésem szerint sokszor csak útmutatót adnak a tananyag elsajátításához, és többek között emiatt említettem az elvárt önállóságot az elején.

3. Utazás

Magyarországról a legolcsóbb és a legegyszerűbb eljutni Hollandiába valamelyik fapados légitársaság segítségével. Ezek közül kettővel (Wizzair és Ryanair) juthatunk el Eindhovenbe. Amszterdam reptere Schiphol is opció lehet, de itt 2-3-szoros árral számoljunk. Mindkét reptér hasonló távolságra van Enschede városától. Eindhoveni út esetén a repülőjegy mellé számoljunk 20 eurós vonatjeggyel, ami kézpénzben mindenképp legyen nálad, mert a MasterCard kint nem mindenhol elfogadott. A busz közvetlenül a reptérnél áll meg, és a vonatállomásra visz. Jegyet a buszon válthatunk, a vonaton azonban kis keresgélés után a jegypénztárnál tehetünk szert 50 centes felárral. Az automatákat kezdetben nem tudjuk használni, mivel ehhez holland bankkártya szükséges. A vonaton figyeljünk, hiszen kétszer át kell szállnunk, ami a csomagokkal nem a legegyszerűbb feladat. Szerencsére minden szerelvény el van látva ingyenes WiFi-vel. Erre a böngészőben automatikusan megnyíló oldal elfogadásával csatlakozhatunk.

Tömegközlekedni városon belül nem érdemes, mivel kerékpárral minden könnyen elérhető max. 20-25 percen belül. Mégis érdemes kiváltani egy OV chipkaart-ot(ov-chipkaart.nl), melyet vonaton, buszon, más városokban villamoson is használhatunk. Ennek a kártyának az előnye, hogy olcsóbb vele közlekedni.

Biciklizni érdemes, és hozzá is tartozik a hollandiai életvitelhez. Biztonságos, gyors, olcsó. Beszerzése sem nagy kunszt. Különböző facebook csoportokban, és a marktplaats.nl weboldalon is lehet szemezgetni. Az árak jellemzően 40-150 eurós intervallumba esnek. Személyes tapasztalat alapján érdemes erre a pár hónapra is egy jobb biciklire beruházni, kellemesebb, ha nem kell egyből szervízbe vinni és extra kiegészítőket venni. Nem melleleg könnyebben elkel egy jó állapotú, mint egy kevésbé.

Ha valakinek dolga van itthon évközben, érdemes jóval előre lefoglalni a járatot. WizzAir Clubcard kiváltása(9000HUF) eléggé ajánlott főleg, ha ketten utaztok ki egyszerre.

Vonattal Hollandián belül elég olcsón is lehet utazni, ha csoportos jegyet váltotok, amihez legalább 5 ember kell. Ezzel a jeggyel egy napon belül oda-vissza utazhattok 10 euró körül bármilyen úticélt választhattok.

(vonat: ns.nl)



4. Vásárlás

Készüljünk egy-két recepttel, ha boldogulni szeretnénk hosszútávon. A boltokban sem olcsó az élelmiszer, de éttermekben 15 euró alatt nem ússzuk meg. Legolcsóbb kebab 4 euró, ami nem egy nagy adag. Sok előre bepácolt húst vehetünk a boltokban, amiket gyorsan elkészíthetünk. Albert Heijn, Jumbo, Lidl. Ár szerinti csökkenő sorrendben. Érdekes kilátogatni a piacra, sok friss zöldséget, gyümölcsöt, tojást vehetünk itt. Kedden és szombaton a város főterén építik fel a piacot. Jellemzően sok terméket találhatunk meg itt, olcsóbban a bolti árakhoz képest.

5. Szállás



. A Saxion egyik épülete a szobámból

A szállás egy elég problémás kérdés, mivel az utóbbi időben átszervezték a szállásközvetítő hálózatot a Saxionon, ami miatt megugrottak az árak. A legolcsóbb hivatalosan ajánlott hely 420€ volt, így érdemes időben elkezdni más alternatívát keresni. Ezekről a helyekről címlistát küldenek, az ajánlott szoba nagyságával, a jelentkezés hivatalos visszaigazolása után.

Macandra(kollégium)

Talán az egyik legolcsóbb megoldás, ha az ember közvetlenül keresi meg a helyi kollégium képviselőjét e-mailben és foglal szobát a szemeszterre. (Macandra) Ennek a havi bérleti díja 225€ körül alakult a kint töltött szemeszterem alatt. Ezt a szobát nekünk az iskolai közvetítőtől 300€-ért ajánlották, amennyiért már saját szobát kapunk egy albérletben. A kollégium egy régi 9-10 emeletes épület, amiben saját „fürdőszoba” található minden szobában (WC, zuhanyzó). Szintenként konyha és ebédlő, amin viszonylag sok ember osztozik.

Albérlet egyénileg

Ezeknek az ára jellemzően olcsóbb, mint a hivatalosan ajánlott helyek, így érdemes megpróbálni a következő platformokon szemezgetni, hátha talál az ember valamit. (kamernet.nl, és különböző facebook csoportok: Wohnungen in Enschede, University of Twente – Marketplace...)

6. Internet, telefon

Az itteni neptun kódhoz hasonló azonosítóval az egyetem területén mindenhol van internetkapcsolat. (WiFi) Ugyanezzel a kóddal hozzáférést biztosítanak számunkra az épületben található asztali számítógépekhez. A város központjában az edurodam rendszerhez kötődően ezzel az azonosítóval ingyen hotspotok vannak. Telefonszolgáltatók közül érdemes a feltöltő kártyás Lebara szolgáltatót választani, melyhez 10 euróért adott ideig 1GB adatforgalmat is használhatunk. Nem utolsósorban egymás között ingyen lehet beszélni.

7. Típek

Het Rutbeek. Egy közeli tó, nyár végén még bőven érdemes ellátogatni. Szép, rendezett és még bbq helyek is vannak.

Bicikli beszerzése. 40-150 euró. Vonaton szállítani napi 6 euró.

Keress **facebook csoportokat**, melyek az egyetemhez vagy a városhoz tartoznak. Itt kereshetsz albérletet, kerékpárt vagy berendezést a lakodhoz. Kulcsszavak: Saxion, international, Enschede, Twente Univerity, ...

Bankszámlát mindenképp az ING-nél érdemes nyitni. 3 hónapra 4 euró körül mozog a díja, amely minden szolgáltatást magában foglal. MasterCard-ot felejtjük el...

Lehetőleg hozz magaddal független **telefon**, mivel itt drágábbak a készülékek. Feltöltőkártyás szolgáltatót sokat találhatunk. Legtöbben a Lebara-t választják.

Csoportos jegyet az ns.nl oldalán érdemes megnézni. Egynapos városnézésre nagyon jók, ha van pár párti.

Németország. Érdemes átlátogatni a közeli Gronau-ba(10km) kerékpárral, vagy egy nagyobb városba Münster-be (70km), ahol még egy Oktoberfest-be is bele lehet futni.

Walibi. Ez egy igen cool hely, ahol legalább 7 nagy hullámvasút található. Időszakos nyitva tartása miatt nyár vége felé meg kell ejteni ezt az utat is. Csoporttal előnyös, online jegy akciós.

Lelyland. Outlet városka. Pont, mint Parndorf. Nem messze Amszterdamtól. Kikötő is van, régi fahajó...

Groningen, Rotterdam, Leiden, Nijmegen, Maastricht. Érdemes.

Vonat napijegy akció. Kb. 15 euróért egy nap korlátlan utazás. Érdemes több városba ellátogatni, persze előre megtervezve. Kruidvat, Hema, Heijn. Időszakosan mindig máshol vannak ezek a kedvezmények.

Grolsch a város söre. No Heineken.

Bármilyen kérdésed van, nyugodtan fordulj hozzám.

Németh Kristóf

vaskapa@gmail.com